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[logo school]







[plaats] [datum]



Beste ouder(s) / verzorger(s),

In de peutergroep zijn we bezig met het thema familie. In de ouderbrief kunt u lezen wat de plannen zijn. In de groep hebben we de familie Jansen van groot naar klein gelegd. We doen ook iets met een familiefoto en we hebben een versje geleerd.
Een leuke activiteit die u thuis met uw kind kunt doen, is een familieportret maken.

Familieportret
Geef het kind potloden, stiften of verf en een groot vel papier.
Vertel uw kind dat u graag een familieportret aan de muur wilt hangen en dat het kind u  daarbij mag helpen. Laat uw kind benoemen wie er allemaal in uw huis wonen. Laat het kind eerst  zichzelf tekenen. Daarna tekent het de ouder(s)/verzorgers en eventuele broertjes en zusjes. Hoeveel mensen wonen er in ons gezin? 
Wie horen er nog meer bij de familie? Laat het kind opa’s, oma’s, neefjes, nichtjes, ooms en tantes tekenen die het zelf kan benoemen. Zo wordt het familieportret steeds completer. U schrijft bij alle tekeningen wie het allemaal zijn.
Knutselen

Maak vier stroken karton ter grootte van de zijkanten van de tekening. Laat uw kind hier pasta (macaroni, penne of iets dergelijks) op plakken. Als het klaar is, kunt u voor een prachtig effect de stroken goudkleurig spuiten. Plak deze stroken als ze droog zijn aan de randen van de tekening. Klaar is het familieportret. Het is vast de moeite waard om aan de muur te hangen!
Samen tellen

•
Hoeveel jongens en hoeveel meisjes wonen er in uw gezin? U kunt op blad 2 kruisjes zetten voor de jongens en de meisjes. Dat maakt het voor uw kind overzichtelijker.
•
Hoeveel jongens en meisjes zijn er in de familie? Zet kruisjes voor de jongens en de meisjes op blad 2 in de bijlage.

· Tel de jongens/mannen en meisjes/vrouwen. Waarvan zijn er meer? Waarvan zijn er minder? Zijn er ook evenveel?

Met vriendelijke groet,

[naam]

leidster(s) peuterspeelzaal
Samen tellen: kruisjes zetten voor de jongens en voor de meisjes.
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