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[logo school]







[plaats] [datum]

Beste ouder(s) / verzorger(s),
In de peutergroep ligt het accent op de herfst. Graag geven we u nog wat leuke tips voor activiteiten die u met uw kind kunt doen rondom dit thema. 
In de groep hebben we een activiteit gedaan met een voeldoos. Het zou leuk zijn om hier thuis wat van te herhalen.

Voel de herfst
Kies een geschikt moment om met uw kind naar buiten te gaan. Neem een plastic tas mee en verzamel allemaal herfstspullen. Dit kunnen blaadjes zijn, takjes, eikels, kastanjes, beukennootjes, etc. Uw kind zal enthousiast meehelpen met zoeken.
Eenmaal in huis kunt u de spullen op een tafel uitspreiden en samen bekijken. Wat is het? Hoe voelt het? Leg een paar herfstdingen onder een doek en laat uw kind voelen wat het zou kunnen zijn. Kan uw kind het raden? Als het niet lukt, mag het bekeken worden. Wat is het?

Een herfstdoos
Het is geweldig leuk om iets met al deze prachtige herfstspullen te gaan doen.
Misschien heeft u een schoenendoos of een kleine andere doos? Uw kind kan nu zelf aan de slag om er een prachtige herfstdoos van te maken. Heeft u nog kleine paddenstoeltjes van kunststof? Dan kunnen die er goed bij gebruikt worden.

Als de doos klaar is, krijgt deze vast een mooie plek in de kamer. Ook leuk is het om de doos mee naar de peutergroep te nemen en deze daar te laten zien.
Hoeveel eikeltjes tel ik?
Heeft u een blikje of een ander bakje? Dat is goed te gebruiken bij het volgende telspelletje. Zet het blikje op tafel neer en leg er een paar eikeltjes naast. Nu mag uw kind de ogen dicht houden en luisteren. U laat intussen een aantal eikels om de beurt in het blikje vallen. Hoeveel heeft uw kind gehoord? Misschien lukt het om het juiste aantal te raden. Een andere manier is om een voor een de eikels te laten vallen en samen met uw kind mee te tellen.

We wensen u veel plezier met deze activiteiten. 
Met vriendelijke groet,

[naam]
leidster(s) peuterspeelzaal

