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[logo school]







[plaats] [datum]


Beste ouder(s) / verzorger(s),

In de peutergroep ligt de komende weken het accent op het onderwerp huisdieren. Graag geven we u een aantal leuke tips die u met uw kind kunt doen rondom dit thema.
In de groep is van blokken een hondenhok gebouwd voor een knuffelhond. Waarschijnlijk heeft uw kind wel een leuke knuffel die u voor onderstaande activiteit kunt gebruiken. 
Samen knutselen
Zoek een huisdier uit de verzameling knuffeldieren van uw kind. Ga daarna met uw kind op zoek naar een mooie doos  die geschikt is om een hok van te maken. Kijk samen of de doos groot genoeg is. Past het dier er wel in? Maak er met een mes een mooie deur in en eventueel een raam zodat het dier naar buiten kan kijken. Geef uw kind daarna verf om het hok mee te verven. Als het klaar is, goed laten drogen.
Lekker zacht

Het hok is droog en het huisdier kan er in. Maar de grond is wel erg hard. Hoe kunnen we het voor het huisdier wat zachter maken? Vraag uw kind naar de ideeën. Ga samen in huis op zoek naar zachte dingen: fleece-stof, kussentje, bont, wol, etc. Pak ook een paar stoffen en materialen die niet zacht zijn: plastic, hout, metaal. Maak van een theedoek een blinddoek en doe het kind deze om. Laat de verschillende materialen voelen: wat is zacht en wat niet? Gebruik ook de woorden hard en harder, zacht en zachter. Misschien kan het kind zelf al benoemen wat het voelt. Selecteer de zachte materialen en gebruik deze als ondergrond in het hok. Zo kan het huisdier lekker slapen.

Brokjes tellen

Het huisdier van het kind heeft nu een hok en een lekker zacht bedje. Maar het huisdier wil ook wel wat te eten. Misschien heeft u echte dierenbrokjes in huis? Gebruik anders macaroni en een bakje. 
· Ga samen met het kind brokjes tellen. Als het huisdier veel honger heeft, hoeveel brokjes zou hij dan willen opeten? Misschien noemt uw kind een hoeveelheid, laat anders een hoeveelheid brokjes in een bakje doen en tel hoeveel brokjes het zijn. Help uw kind mee als het er zelf niet uitkomt. 
· Nu heeft het huisdier lekker gegeten en heeft hij nog maar een beetje trek. Hoeveel brokjes zal hij nu opeten? Laat het verschil zien.

· Zet een bakje in het hok en vraag het kind er tien brokjes in te doen. Pak er ’s avonds een paar uit. Hoeveel brokjes moeten er de volgende dag nog bij?  Het is niet erg als uw peuter dit nog niet kan. Het is een oefening.
Waarschijnlijk beleven u en uw kind veel plezier aan deze activiteit en kan uw kind op deze manier lang bezig zijn met het spel van het verzorgen van een huisdier!

Met vriendelijke groet,

[naam]

leidster(s) peuterspeelzaal
