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[logo school]







[plaats] [datum]

Beste ouder(s) / verzorger(s),

In de peutergroep werken we aan het thema water. Graag geven we u een aantal tips voor activiteiten die u met uw kind kunt doen rondom dit thema. In de groep hebben we een activiteit gedaan met drijven en zinken. Het is leuk om deze activiteit ook thuis te doen, samen met uw kind.
Spelen met drijven en zinken
Ga samen met uw kind en een lege bak door het huis en zoek wat dingen op. Bijvoorbeeld: een stukje papier, een stukje karton, een pingpong balletje, een wasknijper, een kurk, een veertje, een steen, een lepel, een stukje macaroni, een plastic pot met deksel en een plastic pot zonder deksel, etc.

Leg daarna de spullen naast de bak en vul de bak half met water. Bespreek daarna met uw kind wat er zal gaan gebeuren. Benoem de woorden drijven en zinken en vraag aan uw kind wat dat betekent. Maak dan twee stapeltjes: een met spullen die gaan blijven drijven en een met spullen die gaan zinken.
Laat uw kind  de spullen om de beurt voorzichtig in de bak water doen.  Kijk wat er gebeurt: klopt het wat het kind dacht, of niet?
Benoem steeds wat u doet en reageer op wat uw kind zegt. Vraag door en stel open vragen. Waarom denk je dat de steen zal zinken? 

Nat en droog

Daarna kunt u een afsluitend spelletje spelen: de kikker is nat – droog. Leg daarvoor een handdoek in de kamer neer. Zeg tegen uw kind dat  hij of zij nu een kikker is en dat de kikker  op het droge zit, dus op de handdoek. Daarna springt de kikker in het water: naast de handdoek. Zeg achtereenvolgens nat of droog en laat uw kind daarop reageren door op of naast de handdoek te springen. Helemaal leuk is het om een paar keer nat achter elkaar te zeggen of juist droog. Uw kind moet dan extra goed luisteren.


We wensen u veel plezier met deze wateractiviteit. Door zo samen bezig te zijn, verdiept het kind de dingen die het in de groep geleerd heeft.
Met vriendelijke groet,

[naam]

leidster(s) peuterspeelzaal
