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[logo school]







[plaats] [datum]

Beste ouder(s) / verzorger(s),

In de groep hebben we een activiteit gedaan met spullen die bij de winter horen. Het zou leuk zijn om hier thuis wat van te herhalen. Graag geven we u een aantal leuke tips over activiteiten die u met uw kind kunt doen rondom het thema winter.


Winterspullen in de kast
Ga samen met uw kind eens in de kledingkast kijken. Wat zijn echte winterkleren? Waarom zijn het winterkleren? Vaak is het materiaal dikker en warmer. Wat zou je aantrekken als het buiten heel erg koud is? Wat zou je aantrekken als het niet zo koud is?
Door samen de spullen te bekijken en te bespreken, wordt het voor uw kind duidelijker wat goed is om aan te trekken als het koud is en als het minder koud is.
Misschien hangen er ook nog wat zomerspullen in de klas. Dan is het verschil helemaal goed te zien.
Winterspullen in huis
Heeft u nog meer winterspullen in huis? Winterjassen, handschoenen, sjaals, winterlaarzen, ijsspullen, schaatsen, sneeuwkrabbers, vogelvoer, etc.? Loop samen eens door het huis en laat het kind allemaal spullen zoeken die met de winter te maken hebben. Dat is vast meer dan u denkt!
Winter voor de vogels

Vogels hebben het niet altijd even makkelijk in de winter. Misschien kunt u samen met uw kind helpen om de vogels wat te eten te geven? 
Heeft u een vetbol in huis? Verwarm deze een beetje boven de verwarming en laat uw kind de vetbol dan prakken met een vork op een schaaltje. Zet deze geprakte vetbol in het schaaltje buiten neer en ga daarna binnen kijken of er vogels komen.
Hoeveel vogels komen er tevoorschijn? Zien ze er hetzelfde uit? Bespreek dit samen met uw kind.

Spelletje met de sjaal

Leg een paar winterspullen in de kamer neer. Pak niet meer dan vijf dingen. Het kan van alles zijn: handschoen, ijskrabber, vetbol, schaats, etc. Ga samen bekijken wat het is en waarom je het gebruikt. Doe dan bij uw kind een sjaal voor de ogen. Pak iets weg en leg dat onder een kleed of achter uw rug. Doe daarna de sjaal af en vraag: wat is er verdwenen?
Als het heel goed gaat, kunt u ook twee dingen laten verdwijnen.

We wensen u veel spelplezier met deze winteractiviteiten. 
Door zo samen bezig te zijn, verdiept het kind de dingen die het in de groep geleerd heeft.
Met vriendelijke groet,

[naam]

leidster(s) peuterspeelzaal
