Dit is een voorbeeld van een brief die je naar ouders kunt sturen om lezen in de
zomervakantie te bevorderen. De genoemde materialen (en meer, je maakt uiteraard zelf een selectie) vind je op Mijn Malmberg meteen op de homepagina onder het kopje ‘Weer naar school’ en op diezelfde site bij de leesmethodes die je gebruikt.


Beste ouder, verzorger,

Lezen is reizen in je hoofd, wordt weleens gezegd. En daar zijn wij het van harte mee eens. Dus stimuleer uw kind om deze zomervakantie al lezend ‘op reis’ te gaan. Dat is niet alleen leuk, maar op die manier blijft ook het leesniveau op peil en wordt de beruchte zomervakantie-leesdip voorkomen.

Om het u makkelijk te maken, hebben we een aantal tips en activiteiten bijgesloten: 

· Boekentips: een gevarieerde lijst met recent verschenen kinderboeken, waar ieder kind wel een geschikt boek in kan vinden. 
· Thuislezen ‘Mijn boek’ voor groep 3: een vrolijke en verrassende invulpagina over een gelezen boek.
· Leeskaartjes voor groep 4 t/m 8 met leuke en laagdrempelige terugblikactiviteiten op een gelezen boek.
· ‘Groeten uit …’ Een werkblad voor een ansichtkaart die de kinderen elkaar na de vakantie sturen. Niet over een vakantieland maar over een boek dat ze tijdens de vakantie hebben gelezen!
· …

Goede websites om zelf geschikte boeken op te zoeken zijn jeugdbibliotheek.nl, kinderboekenwinkel.nl en jaapleest.nl. Maar het belangrijkste is om uw kind vooral zelf een boek te laten kiezen dat niet te moeilijk is. Zo zorgt u voor optimale leesmotivatie. 

Twee andere tips om het lezen tijdens de zomervakantie te bevorderen zijn:
· De Vakantiebieb-app: met deze app kunt u gedurende de zomermaanden gratis e-boeken (ook kinderboeken) lezen, ook als u geen lid bent van de bibliotheek. Op onlinebibliotheek.nl is de app vanaf 1 juli te downloaden. 
· Tijdschriften: lezen hoeft niet per se uit een boek te zijn. Lezen in tijdschriften en strips
betekent net zo goed leeskilometers maken. Veel tijdschriften hebben in de zomermaanden bovendien dikke vakantieboeken voor extra veel lees- en doeplezier.

Wij wensen u een hele fijne vakantie!


