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Extinction Rebellion: voorrecht of noodzaak?
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De snelweg A12 was dit weekend weer het in het nieuws vanwege een protest van de groep Extinction Rebellion. Ze wilden aandacht vragen voor klimaatverandering en waren daarvoor op de snelweg gaan staan. Er waren veel mensen die meededen, en sommigen werden gearresteerd. Maar nu wordt er gesproken over waarom vooral witte en hoogopgeleide mensen aan deze protesten meedoen. 

Mensen vragen zich af waarom er weinig mensen van kleur meedoen en waarom het vooral hoogopgeleide mensen zijn. Sommigen denken dat het laten arresteren voor een protest een voorrecht is dat niet iedereen heeft.
De groep Extinction Rebellion zegt dat hun deelnemers uit verschillende delen van Nederland komen en van verschillende leeftijden en achtergronden zijn. Maar het valt wel op dat er weinig mensen van kleur meedoen. Mensen van kleur voelen zich misschien minder zeker dat de rechtsstaat hen zal beschermen en niet streng zal straffen als ze protesteren. 

Protesten zijn een manier waarop  burgers hun ontevredenheid laten zien aan de overheid en de samenleving. Maar als protesten vooral door witte mensen worden gedaan, is het dan wel echt een recht voor iedereen? 

Mensen denken ook dat de politieagenten die protesten beëindigen misschien op andere plekken harder nodig zijn. Daarom vragen sommigen zich af of er andere manieren zijn die actiegroepen kunnen gebruiken om te protesteren. 

Dit weekend heeft laten zien dat demonstreren een ingewikkeld maatschappelijk probleem is. Het heeft te maken met grondrechten, tegenstrijdige belangen, de diverse samenleving en de democratie. Wat vind jij hiervan?


1 
2 Deze lesbrief gaat over de demonstratie door Extinction Rebellion. Heb jij wel eens ergens voor geprotesteerd, of juist ergens tegen gedemonstreerd? Licht je antwoord toe.  
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3 Bij maatschappelijke vraagstukken spelen vaak tegengestelde belangen. Welke belangentegenstelling herken je in het artikel? Leg je antwoord uit. 
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4 [bookmark: _Hlk130290069]Waarom lijkt het voor witte mensen makkelijker dan voor niet-witte mensen om zich te laten arresteren? Waar zou dit mee te maken hebben? Leg je antwoord uit. 
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5 De actievoerders van Extinction Rebellion hebben nu al meerdere keren de snelweg A12 geblokkeerd. Ze doen dat op een stuk snelweg vlakbij de Tweede Kamer, een ministerie en het kantoor van de organisatie van grote bedrijven en organisaties in Nederland. Waarom zullen ze juist dit stuk snelweg kiezen? Leg je antwoord uit. 
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6 Demonsteren is een bekende manier om te laten zien dat je iets niet goed vindt. Wat zijn nog meer manieren voor een groep als Extinction Rebellion om mensen bewust te maken van klimaatverandering? Bedenk een nieuwe manier en leg uit waarom jouw idee goed is om aandacht te vragen voor bijvoorbeeld klimaatverandering. Je mag ook een ander onderwerp kiezen. 
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