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Kandidaten Nieuw Sociaal Contract bekend: oude partij in een nieuw jasje?
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© Malmberg
Pieter Omtzigt presenteerde deze week de kandidaat-politici voor zijn nieuwe partij Nieuw Sociaal Contract (NSC). Op de kandidatenlijst staan een aantal oud-politici van het CDA. Wat zegt dit over de standpunten van deze nieuwe partij? 

De partij van Pieter Omtzigt wordt gezien als een middenpartij. Daarmee vult NSC samen met de BoerBurgerBeweging (BBB) het gat op dat het CDA heeft achtergelaten. Deze partij staat een enorm verlies te wachten tijdens de verkiezingen. Zelf was Omtzigt ooit volksvertegenwoordiger voor het CDA, en ook op de kandidatenlijst van BBB staan CDA’ers. 

Peilingen
In de nieuwste Peilingwijzer gaan drie politieke partijen  nek aan nek.  Als er nu verkiezingen zouden zijn dan wint de VVD met 27 zetels.  Nieuw Sociaal Contract volgt op de voet met 25 zetels. De Combinatiepartij Partij van de Arbeid en GroenLinks komt op 24 zetels. Wat de peilingen ook laten zien is dat politieke partijen die na de vorige verkiezingen nieuw in de Tweede Kamer kwamen, nu verdwijnen of dreigen te verdwijnen. BIJ1 staat op nul zetels en JA21 op maar een zetel. Het CDA verliest tien zetels en komt uit op vijf.


Veel partijen  
Dat nieuwe partijen de Kamer in komen laat zien dat er bij de Nederlandse burger behoefte is aan een nieuw geluid. Hoe nieuw dat geluid is, en welke nieuwe oplossingen deze politieke partijen hebben moet blijken uit de komende verkiezingscampagne.
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2 Deze lesbrief gaat over de nieuwe politieke partij van Tweede Kamerlid Pieter Omtzigt. Hij gaat met die partij meedoen aan de komende verkiezingen. Nederlanders kunnen die dag uit veel politieke partijen kiezen. Welke politieke partijen ken je al? En waarom zijn die politieke partijen zo bekend?  
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3 Een Tweede Kamerlid maakt wetten en controleert de regering. Maar een Kamerlid is ook volksvertegenwoordiger. Wat zou een volksvertegenwoordiger juist moeten doen volgens jou? Licht je antwoord toe. 
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4 [bookmark: _Hlk130290069]Iedere verkiezing doen er veel verschillende partijen mee. En zelfs als partijen een keer in de Tweede Kamer hebben gezeten, is de kans groot dat ze daarna niet nog eens in de Tweede Kamer komen. Waarom is het zo moeilijk voor nieuwe partijen om in de Tweede Kamer te komen volgens jou?
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5 Nederland heeft veel politieke partijen in de Tweede Kamer. Dat er veel politieke partijen zijn in Nederland kan een voordeel zijn. Waarom is dit een belangrijk voordeel van het Nederlandse politieke systeem denk je? Leg je antwoord uit. 
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6 [bookmark: _Hlk147067095]De politieke partij Nieuw Sociaal Contract heeft een aantal oud-politici van het CDA op de kieslijst gezet. Het CDA staat in de peilingen op een flink verlies. Waarom zou Pieter Omtzigt zoveel oud-CDA’ers hebben uitgekozen? Bedenk een voordeel en een nadeel hiervan.   
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7 [bookmark: _Hlk147067172]Jij zult vast ook wel een idee hebben waar meer geld naartoe zou moeten. Of juist minder geld. Als jij een nieuwe politieke partij zou oprichten, welke problemen zou je dan willen oplossen? En hoe ga je dat doen?  
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