LESOPENER THEMA’S BURGERSCHAP
Utrechtse studenten maken ‘grietenlijst’. Slachtoffers hebben last van gevolgen.
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Leden van een studentenvereniging in Utrecht maakten een PowerPointpresentatie met de naam ‘Grietenpresentatie jaartje 23’. Het is een lijst met daarin de namen, foto’s, telefoonnummers en adressen van zo’n dertig vrouwelijke studenten. Bij elke foto staan teksten als ‘moet ff snel geneukt worden’, ‘moet make-up op hebben’, ‘wat ons betreft de geilste’ en ‘vrij lekker kontje’. De studentes die minder populair zijn worden ‘draken’ genoemd. De lijst is door veel studenten gedeeld op internet. Daardoor worden de slachtoffers veel lastiggevallen. Eén van de slachtoffers vertelde dat ze op sociale media al honderden volgverzoeken kreeg.

Vijftien slachtoffers hebben inmiddels aangifte gedaan. Advocaat Ina Brouwer vertelt ‘Een paar meiden hebben paniekaanvallen. Sommigen willen zich verbergen en eigenlijk niet meer door Utrecht lopen. En ik krijg signalen dat sommigen niet meer naar school gaan.’
Bron: AD, NOS


1 Ga met elkaar in gesprek over de volgende vragen: 
· Wat vind je van deze gebeurtenis?

· Welke gevolgen heeft het voor de studentes op de lijst?

· Hoe denk je over de daders?


2 De lijst is gemaakt en verspreid. Wie zijn er schuldig aan deze gebeurtenis?


3 Wat zou jij doen als je zo’n lijst van iemand anders krijgt doorgestuurd?

[bookmark: _Hlk153349098]
4 Stel, de daders en slachtoffers zitten op deze school. Vind je dat school iets moet doen? Leg uit.




Verdiepingstekst (niveau 3-4)

Inmiddels zijn er vijftien aangiften gedaan en twee verdachten opgepakt. De verdachten zijn beide twintig jaar. Ze worden verdacht van smaad en/of laster. Bij smaad en laster wordt expres informatie over iemand verspreid om te zorgen dat anderen negatief over diegene denken. De maximale straf voor smaad is één jaar gevangenisstraf, voor laster is dit twee jaar. De hoogste geldboete die de verdachten kunnen krijgen is  voor smaad 7800 euro en voor laster 19.500.

5 Ga met elkaar in gesprek. Welke straf zouden jullie geven voor het maken en verspreiden van zo’n lijst? Schrijf je eigen antwoord op.




6 Wat vind jij? Met welk doel (of welke doelen) moeten de daders worden gestraft? Leg uit.
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